

## 金桥国际商业广场成遛狗乐园

# 学校旁，宠物犬脱缰撒欢须管理

近日，不少市民向本报反映：今年以来，许多人无视禁令，在张杨路枣庄路口的金桥国际商业广场内遛狗。更有甚者，解开狗链或者根本不牵狗绳，任由大型犬只在广场内疯狂乱窜，十分危险。而距离这个路口不远，就是金陆小学、建平实验小学，家长们不由为孩子上学放学的安全问题捏了把汗。

### 大狗冲出 吓坏祖孙

“你不知道，当时两只大狗就这样把我和孙女‘挤’在路口，把我们吓坏了！”市民查女士回忆起那一幕，心有余悸。

她说，大约两周前的一天傍晚，她刚从距离金桥国际广场一个路口、位于枣庄路的金陆小学接到放学的孙女，像往常一样从枣庄路转

往张杨路回家。谁料，说时迟，那时快，两只大型犬突然从紧挨金桥国际商业广场的路口窜了过来，一下子把孙女吓哭了。

“我当时也蒙了，只能紧紧地抱住孩子。”查女士说，大约5分钟后，狗主人才发现情况不对，姗姗来迟，将狗带回。

“在广场里遛狗，本来就已经很危险了，还不牵绳子，实在过分！”事发后，查女士试图和对方理论几句，没想到，狗主人根本不以为然。

### 放养犬只 毫不顾忌

晚上6时许，记者来到张杨路枣庄路口。

这里有一片人行通道，属于金桥国际商业广场。在广场的指示牌上，写有“禁止遛狗”等字样。通道紧

挨着绿化带，绿化带旁是人行道和非机动车道。

遛狗市民大概有5位，其中2人没有牵绳，单凭呼喊声来“控制”爱犬。这两只大型犬见面后，就像脱缰的野马，在绿化带里奔跑、嬉戏。看到这一幕，两名狗主人不但没有制止，反而在一旁自顾自聊起天来。约一刻钟后，狗主人费了一番工夫，才各自将狗带回。

第二天，记者再次挑选相同时间来到这片广场，没想到，依旧看到“放养式”遛狗。

“我们有个圈子，他们说这里地方大，环境不错，就过来看看……”帮忙君和一名狗主人闲聊时，狗主人一边抽着烟，一边无所顾虑地表示，反正“没人管”，他们也就“无所谓”，即便有人管，他们“也不怕”，换

个时间继续来遛狗便是。

记者发现，周边交通较为繁忙，南面200米处有金陆小学，北面隔一个路口有建平实验小学、建平实验中学等。而这个路口，几乎是上学和放学的“必经之路”，来往的学生不在少数。

### 无权执法 只能劝说

金桥国际商业广场办公室一名工作人员回复称，今年以来确实收到过不少市民关于不文明遛狗的投诉。“金桥国际广场开了10年，这种情况还是第一次发生。”工作人员说。

“可是，作为广场管理方来说，我们已经做了不少工作，但无奈的是，一些市民素质不高。”这名工作人员称，广场方面已出示，并派保

安巡逻，可遛狗的人依然置若罔闻，“我们没有执法权，只能劝阻，不能‘来硬的’。”

### 增派安保 加强管理

金桥新村综合管理办公室一名工作人员告诉记者，问题确实由来已久，街道也曾牵头职能部门、商场等协调过好几次。“街道城管部门也来看过，但也只能以劝阻为主。”

不过，相关部门承诺，后续将通过制作更加醒目的指示牌、增派安保力量、加强进小区宣传等方式，提升管理力度。

市民呼吁，爱狗人士应遵守社会公德，在不影响他人的前提下，文明遛狗；相关部门应加大管理力度，还给周边百姓和路人一份安全。

本报记者 徐驰

## “阅潍坊·悦生活”

你买书、我埋单、再流转，激发社区居民人文阅读热情。

“阅潍坊·悦生活”潍坊社区阅读生活节，日前拉开帷幕。社区共享图书、阅读上海经典品牌、坊间读书会、沪语沙龙体验……本次潍坊社区“阅读之旅”12月火热开展，活动覆盖社区全人群，内容包括共享图书、亲子阅读、儿童绘本阅读、白领读书会等。通过邀请社区居民共同走入阅读世界，感受文化魅力，让阅读为生活点亮灵感，让社区因阅读更添温度。

图为社区居民在活动启动仪式现场自制书签，写下读书感受

首席记者 刘歆 摄影报道



## 隔壁八旬老伯求助：“厨房烧起来了！”

# 邻居“活学活用”提灭火器排险

**本报讯**（记者 陈浩）“快来帮帮我，我家的燃气灶关不掉，火蹿起来了！”昨天上午9时23分，家住杨浦区内江路384弄4楼的王老伯敲响了隔壁邻居家的门寻求帮助。多亏梁老伯和姜阿姨夫妻俩沉着冷静拿出楼道内的灭火器，王老伯家厨房内的明火才被及时扑灭，避免了更大损失。

据了解，事发时，87岁的王老伯正在厨房烧菜，可能因为用火不当，明火将燃气灶边的物品引燃。

“我和妻子正在房间内，听到

急促的敲门声后立刻开门，此时楼道内已有烟雾和橡胶烧焦的气味。”隔壁邻居梁老伯说。

王老伯紧张地向他求助：“厨房烧起来了，煤气灶的开关关不掉了。”听到这句话，梁老伯和姜阿姨迅速冲进王老伯家，发现燃气灶已被明火吞噬，上面的吊顶橱柜和下方的橱柜也已着火。见火势有蔓延趋势，梁老伯立即跑到2楼，取出楼道内的两瓶干粉灭火器。

之后，梁老伯跑回4楼，熟练地拔出保险栓，对着火源根部喷射。“用完一瓶灭火器后，明火还未完全熄灭，我又拿出第二瓶，喷了半瓶，明火才完全熄灭。这时候，其他热心邻居有的帮忙报警，有的安抚王老伯的情绪。”

接到报警后，杨浦消防救援支队内江中队5辆消防车到场，消防队员确认现场无复燃可能后离开。

火灾发生后，王老伯家厨房内一片狼藉，不少餐具表面被一层干粉覆盖，部分物品被烧黑。因梁老伯及时处置，明火被控制在厨房内，并未蔓延。“如果真的起火，其

他邻居也会被殃及，我觉得这是我们应当做的。”梁老伯和姜阿姨笑着说。

梁老伯告诉记者，邻居王老伯平时独自一人居住，他的女儿不定期前来看望，而居委会工作人员隔天会上门关心老人的身体状况。“作为隔壁邻居，我们平时也会相互照应，关心老伯的生活状况。因为他年纪大了，我们比较关心他用火用电安全。”姜阿姨说。

值得一提的是，采访中，梁老伯告诉记者，杨浦长白新村街道内江路384弄居委会定期组织居民开展消防培训，“工作人员会教我们如何使用灭火器，提高居民用火用电的安全意识，对于这一点，我要感谢他们。”

## 老赖「欠债五年拒不还钱 被处拘役四个月后悔莫及

**本报讯**（通讯员 邵阳 记者 孙云）拖了5年，“老赖”黄某就是不肯归还拖欠某汽车公司的费用。在法院发出强制执行令，甚至将其纳入失信被执行人名单后，黄某仍无动于衷。直到被司法拘留，黄某的态度才转变，立马委托母亲代为还钱。然而，即使法院依法从轻处罚，黄某仍要受到拘役4个月的处罚，真是“早知今日，何必当初”。

今年2月1日，上海某汽车公司向杨浦区法院提起民事诉讼，声称黄某购买了一辆大客车挂靠在该公司名下，2014年迄今一直拖欠公司管理费、垫付的保险费、车辆购置税、运管执法罚款等及利息未付。经法院调解，双方协商一致，黄某须于4月30日前支付汽车公司15万元。然而，黄某事后拒不履行，汽车公司于6月向法院申请强制执行。法院依法向黄某发送执行通知书，又发出报告财产令，但黄某无动于衷。之后，法院对黄某采取纳入失信被执行人名单、限制高消费的执行措施。这时，黄某才松口称，希望与汽车公司和解，要求宽限至7月30日前。然而，7月30日后，黄某仍拒不还钱，坚称“没钱”。法官查询发现，黄某于6月底出境旅游，并在2月至7月间通过支付宝账户转账逾20万元，并非“没钱”。8月6日，法院再次约谈黄某，但黄某仍拒绝履行，遂于当日被司法拘留，后被移送公安机关。

此时，黄某的态度才发生转变，主动投案并如实供述罪行，表示愿意认罪认罚，请求法院从轻处理。法院经审理认为，黄某的行为已构成拒不执行裁定罪。由于黄某系自愿认罪，且家属已代为履行民事裁定义务，依法可以从轻处罚。综合考虑黄某的犯罪事实、情节、对社会的危害程度等，法院一审判处黄某拘役4个月。

## 寒风嗖嗖，老人过冬还有“漏洞”吗

### 虹口曲阳街道为老年家庭上门检查用电用火用气安全

中三级对象6386人、二级对象947人、一级对象65人。

昨天，家住巴林路的独居老人陈淑珍家里来了几位“不速之客”——曲阳路街道平安办工作人员。工作人员帮老人检查了拖线板等电器设备，随后告诉她：“陈阿姨，你家里的拖线板松了，帮你换个新的。”此外，工作人员还为老人调换了火灾报警器里的电池，确保老人安全过冬。

曲阳路街道相关负责人告诉记者，所谓“专”，就是时间专、内容专。在夏、冬两季，针对气温极端、

用电高峰、火灾易发等情况，街道会同派出所、消防、城管、安监、市场监管等辖区单位，以及银行、电信、医院等社会专业力量，共同开展平安护老行动，聚焦家庭用电用火用气安全、防暑降温、防寒保暖等方面加强宣传。所谓“常”，是指日常巡查，上门宣传告知，建立由居委干部、楼组长、结对老伙伴等组成的日常巡查队伍，巡查居住环境安全情况。同时依托社区宣传栏、定制入户宣传画册等形式，做到宣传不留盲点。

今年以来，该街道还“手把手”

“一对一”面授技能，加强对老人的培训，提高社区老人的自身安全意识和安全技能。目前，受训对象约1680人次。街道还加大对高龄老人居家安全设施的投入和比重，为高龄老人家庭添置安装火灾报警器、燃气报警器、配灭火器。会同物业公司更换老化严重、隐患较大的电线电路81户，更新老旧电梯、升级智慧电梯169台。街道还在市民驿站等场所配备一批康复训练器材和老人安全沐浴间，帮助老人在社区公共服务机构享受安全、便利的公共服务资源。